

Teleki Pál miniszterelnök körútja a felszabadult Kárpátalján

Ungvár, március 27. Teleki Pál gróf miniszterelnök szombaton a felszabadult Kárpátaljára utazott Keresztes-Fischer belügyminiszter, Pataky Tibor államtitkár és Bródy András volt ruszín miniszterelnök kíséretében.

Az első állomás

Ungvár

volt, ahol a miniszterelnök elismerését fejezte ki a magyar repülőknél nagyszerű magatartásukért.

Innen

Szobráncra

utazott Teleki Pál és kísérete, ahol megtekintették azokat az épületeket, amelyeket a repülőátadás során találat ért.

Nagyberezsnán

elkeszült ünnepi fogadta a ruszín lakosság Teleki Pált.

Szolyván

Belenszky Gyula plébános üdvözölte a vendégeket s megköszönte, hogy huszéves rabság alól felszabadították Kárpátalját. Teleki Pál válaszolt az üdvözlésre.

— Most husz esztendő rossz álma után újra együtt vagyunk — folytatta. Most még jobban össze fogunk forni, még keményebben fogunk ellenállni mindannak, amivel szemben harcolnunk és amiért dolgoznunk kell.

Este

Munkácson

tartott beszédet a miniszterelnök:

— Kárpátalja megszállását az egész vilá-

gon helyesnek és jogosnak találják — mondotta. Erőnket növelnünk kell, mégpedig összetartással, mert nem vagyunk még a végén annak a világtörténelmi korszaknak, amelybe jó sorsunk vagy balsorsunk születésünkkor belevezetett. Még sok nehézségen kell átmennünk s ezért kell az új országépítésnél szorosabbra fűzni a kapcsokat a trianoni ország magyarja, a volt megszállt területi ország magyarja és a nem magyarajku, de lélekben magyar lakosok között.

Vasárnap folytatta a miniszterelnök kárpátaljai körútját.

Beregszászon

a következőket mondotta:

— Mindenkit kérek, ne csak az államra bizza magát, ne csak az államtól várjon gondolatokat, inspirációkat a munkára, hanem maga a társadalom igyekezzék megállani a helyén.

A miniszterelnök ezután arról beszélt, hogy bár le kell omlania az országban az osztály- és társadalmi különbségeknek, azonban ember és ember között mindig lesz különbség. Ne legyen visszavonás, ne legyenek társadalmi különbségek, ami azt is jelenti, hogy: mindenki névtelenül dolgozzék.

A miniszterelnök innen

Husztra

ment, ahol Buday István, a huszti magyar-ruszín nemzeti tanács elnöke köszöntötte. Teleki Pál válaszában hangsúlyozta, hogy a magyaroknak és ruszinoknak együtt kell hozzáfogni a további építéshez.

A szegedi építőipar nehéz helyzete

a Kereskedelmi és Iparkamara hétfői közgyűlésén

A közületek indítsák meg az építkezést, az OTI a Budapestre küldött havi százezer pengőből Szegeden építhessen — Levelezőtagválasztások

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara hétfőn délután tartotta közgyűlését. Rainer Ferenc elnök nyitotta meg a gyűlést, megnyitó beszédében a következőket mondotta:

— A csehszlovák köztársaság összeomlása Magyarországot hozzásegítette egyik nemzeti aspirációjának teljesítéséhez: a Kárpátaljának vidéke Rakóczi hűségű rutén népével egyetemben visszakerült az anyaországhoz. És ha a miniszterelnök szavai szerint az öröme némi üröm is vegyül, mégis

lelkesezéssel nézzük a magyar zászló lobogását a lengyel-magyar határon és mélyeséges hódolattal emlékezünk meg az ország kormányzójáról, vitéz nagybányai Horthy Miklósról, akinek férfias határozottsággal párosult államférfiúi bölcsessége hozzásegítette az or-

szágot az elmúlt évben elért eredményekhez.

— Kamarai elnöki minőségemben — folytatta — nem elégedhetek meg azonban azzal, hogy pusztán csak az ünnepi alkalmakról emlékezem meg. Lehetetlen elzárkóznom annak a jelenségnek megemlézése elől, hogy gazdaságilag nehéz időköt élünk és nincs meg a gazdasági életnek az az elevensége, amely kívánatos volna az ipar és kereskedelem szempontjából. Különösen látjuk ezt az építőiparnál, annál az ősiiparnál, amely a többi iparok egész sorának biztosít foglalkoztatást és kenyeret. Mai ülésünk tárgysorozatán beszámolunk arról, amit a kamara elnöksége saját hatáskörében cselekedett ebben az irányban. Be kell azonban vallanom, hogy önmagunkban nem tudunk olyan eredményeket elérni, mint szeretnénk és mint az kívánatos volna az egész ipar és kereskedelem érdekében. Itt együttes erőfeszítésre és minden rendelkezésünkre álló eszköz megmozgatására van szükség, hogy számottevő eredményt lehessen elérni.

Brillians nagy köveket

keresek megyétele privát féltől 2 karattól 3 karattig, hibátlan darabokért karátonként

2000-2500 P-t fizetek

kizárólag közvetlen eladóval tárgyalok, közvetítőt nem díjazok. Ajánlatot e lap kiadójához: DISCRETIO jel-
ígére. 302

KORZÓ MOZI Ma utoljára

Kivándorlók

a legaktuálisabb film.

Don Ameche-el a főszerepben. 5, 7, 9

Belvárosi Mozi

Ma és a következő napokon:
Nagy magyar ünnepi filmesemény!

Bors István

Hunyadi Sándor ragyogó filmje Páger Antal
brillians alakításával 5, 7, 9

346

1

sorsjeggyel

700.000

pengőt lehet nyerni

PETŐ

főárusítónál,
Már április hó 4 és 5-én.

Vita a levelezőtagok megválasztása körül

Az elnöki jelentéshez többen szóltak hozzá, majd Tonelli Sándor dr. a főtitkári jelentést ismertette. Bejelentette, hogy az elhunyt Róna Gusztáv békéscsabai póttag helyére Tomes Zoltán makói kézimunkakereskedőt hívták be.

A levelezőtagok megválasztása előtt az elnök öt percre felfüggesztette az ülést, utána Rainer elnök bejelentette, hogy a miniszter engesélyével ezuttal hatvan levelezőtagot választ a közgyűlés. A fennmaradó husz levelezőtagság betöltéséről később döntenek. A bejelentés élénk vitát idézett elő.

Szeitz Ferenc: Az előkészítő ülésen úgy határoztunk, hogy a levelezőtagok választását levesszük a napirendről. Nagyon csodálkozom, hogy az elnök ur mégis a közgyűlés elé hozza. Határozzon a közgyűlés, akar-e választani levelezőtagokat, vagy nem?

Pap József: Ha a miniszter lehetővé tette a választást, miért halogassuk?

A többség a választás mellett döntött, mire az elnök felolvasta az előkészítő bizottság által javasoltak névsorát.

Ezután

levelezőtagokul

Szegedről a következőket választották meg:

Bárkányi Ferenc dr. műszaki vállalkozó, Dudás Sándor fodrászmester, Erekly István dr. egyetemi rektor, Gyuris István dr. ipartestületi jegyző, Hegedűs János asztalosmester, Hodács Andor kocsigyártó, Hoffer Jenő, a Lloyd-Társulat elnöke, Jung Péter felsőipariskolai igazgató, Katona István dr. tanácsnok, Korányi Jenő villamosigazgató, Körmeny Mátyas, volt felsőházi tag, Müller Antal építőmester, Ördög János mészáros, Pálffy József dr. polgármester, Rácz Antal laptulajdonos, Ketting Lajos divatárkereskedő, Szekerke Lajos dr. tisztifőügyész, Széll Gyula dr. ügyvédi kamarai elnök, Szilágyi Béla dr. MTL szerkesztő, Winkler Elemér dr. a Baross-Szövettség elnöke, Abraham Ferenc kőművesmester, Bálizs Illés dr. kőművesmester, Beeski Antal pékmester, Balog Péter kőművesmester, Dacsó Arnold ácsmester, Győri Gyula kefégyáros, Iván Mihály lapszerkesztő, Kis Lajos husiparos, Lakó Antal kádármester, Szécsi Ferenc kádár, Szögi Zoltán cipésmester, Till Frigyes szabómester, Tóth Béla dr. bankigazgató, Trinkula József szabómester, Wirth István műszerész.

Levelezőtagul választották meg ezenkívül Balkányi

SZECHENYI MOZI

Kedden 5, 7, 9

Az aviatika regényének szines világfilmje

Repülő ember

Wright, Bleriot, Lindbergh

Következik:

POLA NEGRI

ÉJFÉLI TANGÓ